Результаты проведения итогового сочинения (изложения) для выпускников 11-х классов общеобразовательных организаций Нижегородской области

Второй год на всей территории Российской Федерации проводится итоговое сочинение (изложение) для обучающихся 11(12)-х классов общеобразовательных организаций как допуск к государственной итоговой аттестации.

В итоговом сочинении, которое состоялось 2 декабря 2015 года, приняли участие 12729 человек, в итоговом изложении - 317 человек.

Пропустить итоговое сочинение (изложение) имели право выпускники  11(12)-х классов по уважительным причинам (например, болезнь, участие в спортивных сборах и т.п.), которые подтверждены документально.

Итоговое сочинение (изложение) учащиеся писали в своих школах, работы проверялись школьными учителями русского языка и литературы.

Темы итогового сочинения стали известны за 15 минут до начала проведения работы.

Выбор обучающимися тем итогового сочинения распределился следующим образом:

1.«Когда хочется остановить мгновение?»  выбрали 3,0% участников пробного сочинения,

2. «Что дом может рассказать о своём хозяине? – 8,9%,

3. «Какие качества раскрывает в человеке любовь?» – 62,7%,

4. «Согласны ли Вы с мыслью, что жизненный путь – это постоянный выбор?» – 18,7%,

5. «Чтение литературного произведения – труд или отдых?» –  6,7%.

 Участники выполняли работу на специальных бланках 235 минут, лица  с ограниченными возможностями здоровья – на 1,5 часа дольше.

«Незачет» получили 89 обучающихся, что составляет 0,7% от общего количества участников итогового сочинения. В 2014 году такое же количество  обучающихся не справились с итоговым сочинением в декабрьские сроки.

С итоговым изложением справились все обучающиеся, которые участвовали в написании данной работы.

Повторно написать сочинение могут учащиеся, получившие неудовлетворительный результат ("незачет"), обучающиеся, выпускники прошлых лет, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) или не завершившие его сдачу по уважительным причинам. Для этого предусматриваются дополнительные сроки 3 февраля 2016 года и 4 мая 2016 года

